LÖSUNGSBLATT SW 36

Die Lösungsblätter musst du nicht ausdrucken.   
Du kannst die Lösungen hier vergleichen!  
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SACHAUFGABEN ZUM THEMA UMFANG

DU BIST DER/DIE RECHENKONIG/AIN!

e Zon muss 232 m oy s
bz 234 e 68 1204- 1944 1944
Her Luxm 'n Fullessten m Gaumarke kuten

2t12:74% 592 -
Alexonder: U= 2*19 + 29 = 56710 = 56 pER GEMACH

Andreas ist um 32 m weiter gelaufen.
LTI OIS 306724 n  ber Zammuss 054 m g e
52340+ 2°2¢ | 1218 640578 AcHT!
Bauer Ferdinand muss noch 578 m einzéunen.  SUPER GEM
6.3848:4=962  Eine Seite des Grundsticks ist 96,2 m lang.
7.Us520 az2l2 520:2212+2'  bz48m

Der Garten st 48 m breit
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Verschiedene MaBeinheiten

L Meter - Dezimeter - Zentimeter:

Dl Fingerspanne” 51 10 cmlong. Miss deine _Fingersponne” mit dem Lineal nachl

i Lan

0 10 20 30 40 50 0 70

0cm=sdn
100em =10
0cm=sdn

sdm= o0

venz a0

oem=odm

35dmeancn

Sam=_s0n 75dm=70cn.
am=_cocn 55m=
2dm=_20m 34dm=3icn 25m= 200
4. Unterstreiche dos karzere Mol . Unterstreiche ds lingere Maf:
0an oder Ddm  Ddmoder20cm 4 moder20dn  Ddm oder 36 cm
2dm oder 60 cm 3 m oder 3 dm  23cm oder 3dn  BOcm oder 1m
5 moder4dcn 7T0cm oder 6dm Indm oder8 cm 6 m oder 76 dnm
80cm oder 7D dm  Icm oder 1 m 4 cm oder Ddm  7o.cm oderd? dm
4dn oder83cm 2 moder3nem  Tdm oderZZcom  %6cm oder Sdnm

6. Erginze die richtigen Mofeinheiten:
Mein Bruder st 1_m_90_cn_gres.
as Auto meiner Oma st 3_r_lng.

1 Fingersponne” it 1_din_ng,
Unser Hous st 4_n_hoch.
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1_Lse folgende Autgaben:
Helga stickt einen Schal Am Montog strickt sie 1m 23 cm, om Dienstag 9 d und am Mittwoch
weitere 113 m. Wie longist Helgos Schal>

Am einfachsten st du diese Rechrung, wern du alle Malngaben In das Kienste gemelnsame

prpaih
[

Wandle das Ergebnis wieder i die einzelnen MaSeinheiten zurick.

Antwort: _Der Schol st 3 2 dm 6 cm lang.

e
2) Marcel macht beim Skifohren 4 Springe infereinander. Der erste Sprung st 1 m 40 cm, der
Zweite  dy B cm, der dritte 1 m 5 dm 3 cm und der vierte 1m 25 cm, Adiere ale vier Springe
2usanmen.Gib dos Ergebnis in m, dm und cm an,
140984153 4125+ 516 cm = 5 m 1dm 6.cm
b) Tn iner Tischleri soll der Meister fur seine Kunden folgende Langen von

iner 5 m Holzstange abschneiden: Frou Moler broucht 2 m 5 dm, Herr Huber.
95 cm, Frau Ritzer 13 dn, Herr Gruber 158 cm, Addier alle Langenangaben.
Tet die Holzstonge iberhaupt lang gerug?

95 130 - 158 633 cn Die Holzstar

ikt

<) Die Schneiderin schneidet folgende Lingen vo irer. Stoffrolleob: 2 m
5 m, 67 cm, 29 dm, 1m 74 cm. Addiere ale Langen iteinander. Gib dos
Ergebrisinm, dm und cm en

250067290174

Blcm=7mBdmten

4) Dovid bt einen Torm ous Legosteinen. Der Turm st noch Farben sortir?. Die roten Steine
aben eine hohe von 23 cm, die blaven sind 4 m 8 m hoch, die gelben 89 cm. Wie hoch ist der
Turm insgesomt? Gi das Ergebris zoerst i Kieinten gemeinsamen Mo onund wandle donn i,
i und o,

23:48.89:160em=1m6dm
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Der Umfang

L Was ist der Unfong?
'a) Messt gegenseitg den Kopfumfong und den Bouchumfang,
b) Zeichne den Rond folgender Figuren nach

Dieser Rond wird Unfang gencnnt]

2. Ein Bouer stelt inen Zoun far seine Tiere auf.
Wi viel Meter Zaun benotigt e dafur?

LT —

159131047
Er beratigt dofir__47_ Meter Zoun.

3. Unfang berechnen:
Berechne den Unifong fogender Rechtecke.





